
Muzeum připomíná silný příběh Oskara Schindlera, německého podnikatele, který právě 
zde zachránil stovky lidí židovského původu. Jeho činy proslavil po celém světě film 
„Schindlerův seznam“ režiséra Stevena Spielberga.
 
V tichém údolí mezi Svitavami a Brnem stojí areál, který se na první pohled neliší od desítek jiných 
opuštěných továren.  V říjnu 1944 sem převezl Oskar Schindler více než tisíc židovských vězňů z tábora v 
Plaszówě. V době, kdy se nacistický režim propadal do chaosu a brutalita táborů vrcholila, se Schindler 
rozhodl riskovat vlastní život, majetek i pověst, aby tyto lidi ochránil před jistou smrtí. 

Návštěva zahrnuje:
 • komentovanou prohlídku bývalého koncentračního tábora 
 • projekci vzdělávacího dokumentu či filmu (volitelně)
 • prohlídku moderní expozice muzea

Součástí nabídky je i výukový program s pracovním listem k dokumentu 
Making a Museum, který podporuje rozvoj empatie, kritického myšlení a 
porozumění historickým událostem spojeným s holokaustem.

K dispozici je školám také výuková místnost, kde studenti mohou 
shlédnout další filmy, dokumenty či výpovědi přeživších.

V brněnecké pobočce jeho závodu se vyráběla zbrojní munice, ale jen 
naoko – skutečná produkce byla minimální, protože Schindler úmyslně 
sabotoval výrobu. Přesto dokázal udržet iluzí důležitosti podniku tak, 
aby lidé zde pracující zůstali mimo transporty a mimo vražedné tempo 
nacistických táborů.

Současná expozice představuje příběhy konkrétních mužů, žen a dětí, 
kteří táborem prošli. Návštěvníci mohou zažít autentické místo v celé 
jeho syrovosti a nahlédnout do širšího kontextu příběhu samotného 
Oskara Schindlera. Muzeum propojuje historické dokumenty, osobní 
výpovědi, autentické prostory i moderní formy vyprávění.

Brněnec tak dnes není jen místem minulosti, ale i příležitostí k 
zamyšlení nad hodnotou lidské odvahy, soucitu a odpovědnosti. 
Muzeum přeživších vytváří živou připomínku toho, že paměť je nutné 
chránit – nejen kvůli těm, kteří už odešli, ale i kvůli budoucím 
generacím.

Neméně zajímavá je také historie rodiny Löw-Beer, která továrnu na 
přelomu 19. a 20. století vybudovala a vlastinila až do roku 1938.
Expozice zahrnuje i odkazy na textilní výrobu a umění z předválečných 
let.
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